



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

АРХИВНЫЙ КОМИТЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Таврическая ул., 39, Санкт-Петербург, 191015

Тел. (812) 576-54-02 Факс (812) 576-64-83

E-mail: karchiv@ak.gov.spb.ru

ОКПО 00087219 ОКОГУ 23450 ОГРН 1027810241007

ИНН / КПП 7812017177 / 784201001

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Саяны Кимовны Зандеевой на тему:

**«Национальное телевидение как фактор развития этнической
идентификации бурят» (на материалах Республики Бурятия),
представленного на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная
структура, социальные институты и процессы**

Актуальность темы диссертационного исследования заключается в том, что для дальнейшего существования и развития человека в поликультурной среде важными компонентами становятся толерантность и признание культурных, этнических различий. Этноссы, без знания своих собственных культурных особенностей, не могут уважительно относиться к культурным различиям других. Решение проблем межэтнических конфликтов лежит не в этнической унификации, а в нахождении путей сохранения или формирования позитивной этнической идентичности в условиях межэтнического взаимодействия.

Судя по автореферату, актуальность выбранной темы в работе достаточно убедительно доказана. Автор справедливо утверждает, что СМИ играют важную роль в процессах этнической идентификации. Обоснование национального телевидения как фактора развития этнической идентификации представляет как научный, так и практический интерес. Тема исследования полностью соответствует специальности 22.00.04. – социальная структура, социальные институты и процессы.

В первой главе обосновывается теоретическая база исследования, раскрывается сущность и содержание используемого понятийного аппарата. Уточняется понятие регионального национального телевидения, которое рассматривается как социальная система с присущими ей особенностями. Представлен развернутый анализ концептуальных положений этнической идентификации. Излагается методика исследования национального телевидения как фактора развития этнической идентификации.

Вторая глава посвящена изучению внутриэтнических отношений между коммуникатором и аудиторией в рамках телевизионной массовой коммуникации, выявлению жанрово-тематических особенностей телепрограмм, направленных на развитие идентификации бурятского этноса, а также исследованию национального телевидения как средства становления межэтнического согласия в Республике Бурятия.

Обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования С.К. Зандеевой, считаем диссертацию «Национальное телевидение как фактор развития этнической идентификации бурят» (на материалах Республики Бурятия), отвечающую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автора диссертации – Зандееву Саяну Кимовну – заслуживающей присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

**Ведущий специалист (пресс-секретарь)
Архивного комитета Санкт-Петербурга,
кандидат социологических наук**

С.Ю.

В.Н.Соколова

Верно
Архивный комитет Санкт-Петербурга
сектор государственной архивной службы кадров и мобилизационной работы
О.Н.Вирская